

沉甸甸的爱

珠海市斗门区实验小学
五(4)班 张雨杨

岁月染白了青丝,又加深了皱纹。是岁月,是它让亲爱的外祖母日复一日地衰老,它来无影、去无踪,那么匆匆。

暑假去了,又该返回珠海了。在合山市里兰村,在一间七十多年的老屋里,我们正在恋恋不舍地与外祖父告别。嗯?我亲爱的外祖母呢?她仍在房中,门内传来了急促而哽咽的抽泣声。会不会,是因为我们的离开?

我们在门外静站了两分

钟,外祖母终于出来了。她眼角微红,嘴角两边长了深深的皱纹,这一切,都是岁月的痕迹。外祖母望着我们,嘴角抽了两下,却欲言又止。她布满皱纹的老手紧紧地抓着一个老旧的红包,像是几年前存下来的了。“杨杨,我老了,这些钱我用不着了,我晓得城里边生活也不容易呀!这些钱,将来用在学习上,学习一定要努力啊,以后考上重点大学,带外婆出去旅游哩!”

听了这一番话,我心里一怔。“嗯,好的,我会的!”外祖母微笑着,眼泪在眼眶中打

转,紧皱的眉头瞬间舒展开来,泪湿衣衫。她背过身去,啊,这背影多么亲切,多么温暖!我默默地取出红包中的钱,正是521元,是外婆用数字告诉了我她的心意。我被一双无形的手臂怀抱着,我沉浸在爱中,沉浸在爱中,沉浸在那温暖的背影中——那一刻,我长大了。

外婆佝偻的背影,让我心中默默坚定了决心:我定不负此挺拔的脊梁!我一定要快点长大,总有一天,带着外婆环游世界,实现她的心愿!

指导老师:黄玉华



“趣”收割，“巧”造饼

珠海市香洲区荣泰小学
五(4)班 陈馨儿

周日,我们去了中山的农场收割稻谷。一到农场,看到田里我们几个月前种下的秧苗,已经长高抽穗了,我兴奋不已。瞧!它们都在热情地欢迎着我们。

终于要收稻子了!我们穿上防水服,个个双眼炯炯有神,认真听讲解员的介绍。几分钟后,我们就跟着大部队走向了田埂。

太阳火辣辣的,田野上的稻穗更加耀眼。我们手握小镰刀,一个接一个,一脚深一脚浅地下了田。看着眼前沉甸甸的稻穗,我不由得想起,几个月前跟爸爸一起插秧的场景。我都不敢相信小小的秧苗,一下子就长大成熟了,如同发生奇迹一般。我左手抓紧一撮稻,右手拿着镰刀斜着向下用力割去,稻秧就被毫不费力地割了下来。晌午的太阳炙烤着大地,我们的汗水从脸颊滴了下来,没过多久,割下的稻谷已经积攒了几大堆。我们一人扛一肩稻谷走到打谷机前,双手抱紧稻谷,伸进打谷机的“大嘴巴”里,右脚不停地踩踏板。伴随着轰隆声,稻粒与稻秆分离。看着一筐饱满的稻粒,我感到了满满的成就感。此时,我们都汗流浃背,满脸通红,而每个人的脸上都挂着像农民伯伯一样的丰收的兴奋和喜悦。

吃完午饭,休整片刻。我们又来到了一家月饼生产车间,体验做月饼。

我们按照要求,穿戴好头套、鞋套和围兜跟着师傅进了月饼生产加工车间。车间非常干净整洁,月饼制作工具应有尽有,几位师傅专业又热情。

我们全神贯注地跟着师傅学习如何做月饼。首先,把饼皮在手心摊平,再拿一颗弹珠大小的陈皮红豆馅或莲蓉单黄馅,像包包子一样包好搓圆。最后,再沾一点面粉,放进模具里轻轻一按,一个可爱的小月饼就好了!我们非常认真地按照师傅的方法制作属于自己的月饼,看着都觉得美味。全部做完了,师傅就放进烤炉烘烤,我们充满了期待。

这次割稻谷、做月饼的活动,不仅让我知道了粮食来之不易,也体会到劳动的无穷乐趣。

指导老师:曾飞英

能吃掉小老鼠的植物

珠海市金湾区虹晖小学
四(1)班 陈昊扬

植物是我们生活中的好伙伴。在漫长的岁月里,我们人类和植物共同生活在同一个星球,大自然随处可见各种各样的植物和动物。在生物链中,我们经常看到吃植物的动物,但你听说过能吃掉小老鼠的植物吗?请大家随我来到昆明的扶荔宫一探究竟。

扶荔宫位于云南昆明北郊的昆明植物园内。昆明植物园隶属于中国科学院昆明植物研究所,是集物种保育、科学研究和环境教育为一体的综合性植物园。园内环境优美,有很多国家级保护植物,有些我见过,都是值得被保护、研究的植物。走过枫香林,我们来到扶

荔宫,里面分为五个馆:主体温室、隐花植物馆、兰花馆、种子馆以及食虫植物馆。跟随讲解员,我们进入扶荔宫的主体温室馆内,那儿空气潮湿,感觉浑身黏糊糊的。讲解员给我们每个人配备一个蓝牙耳机,带着我们边走边看,生动详细地讲解馆内各种植物。

其中,我最喜欢的是食虫植物馆。顾名思义,这个馆内的植物都是以虫为食物,我觉得这非常有趣!比如猪笼草,它不仅吃虫子,还曾经吃过小老鼠!猪笼草每片叶子都会长出一个漏斗状的笼子,它就是小昆虫和小老鼠们的死亡陷阱。也许你们不相信,其实当时我也不太相信,但讲解员翻开手机,给我们展示前不久就有一只小老鼠掉进猪笼草被吃

掉的照片,向我们详细讲解了猪笼草特殊的捕食技巧。首先,它会分泌出糖霜,释放香甜的气味将小老鼠引诱过来。小老鼠吃着香甜的蜜汁一样的糖霜粘液,不知不觉就会来到滑溜溜的笼口,一不小心就掉进笼子内。笼子里面有很多消化液,液体粘稠,笼子内壁湿滑,小老鼠困在里面一时无法逃脱,越是挣扎越是深陷其中,最后溺亡。猪笼草利用消化液把小老鼠的血和肉溶蚀,然后转化为供养自己的养分,最后只剩下小老鼠的皮毛和骨头,这个过程一般需要三个月。

植物们奇妙的生存智慧,实在让我惊叹!大家听了我的介绍,是不是也感到很神奇?

指导老师:刘倩



制图:赵耀中

投稿邮箱

zhuhaishaonian@163.com

投稿时请在邮件标题标注所投栏目名,并在邮件内文留下联系方式,以及银行账号、开户名、开户行网点名称,以便奉上稿费。

《珠海少年》
投稿小程序